

把方向 管大局 保落实 路桥公司党委强党建推动企业高质量发展

南京消息 习近平总书记在全国国有企业党的建设工作会议上指出,国有企业党组织发挥领导核心和政治核心作用,归结到一点,就是把方向、管大局、保落实。近年来,中铁七局路桥公司党委持续落实国有企业党建工作会议精神,牢固树立“党建工作做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力”的工作理念,扎实推进“经纬党建”工作体系,持续深化党建工作与施工生产经营深度融合。

突出“把方向”,坚定高质量发展导向。“把方向”的关键在于坚持党对企业的全面领导,要把准高质量发展方向,夯实政治根基,提高风险防控能力。一是把好政治

方向。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,严格落实“第一议题”制度,推动党员干部增强“四个意识”、做到“四个自信”、做到“两个维护”,提高政治“三力”,在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致,引领各项工作朝着正确方向前进。二是把好发展方向。始终坚守信誉至上、安全质量环保、工期按期履约底线要求,依法依规管理企业、管理员工,促进企业诚信经营、健康发展;着力增强企业的竞争能力和抗风险能力,准确、全面把握宏观形势,适时优化发展策略,保证各项决策行之有效。三是把好用人方向。落实“党管干部、党管人才”要求,把准选人用

人标准,做好干部培养、选拔、任用、考核、评价工作,旗帜鲜明树立“不唯年龄、不论学历、不讲资历”和“德才兼备、以德为先”的选人用人标准,造就一支对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁的干部队伍和“总量适当、结构合理、素质优良、适应发展”的人才队伍。

集体决策功能,紧紧围绕“四个是否”前置讨论研究企业发展战略、中长期发展规划,确保了党的路线方针政策和上级指示、决定在企业生产经营管理工作中得到贯彻落实;坚定不移贯彻“两个一以贯之”,认真落实“三重一大”决策制度和党委会议事规则。二是管改革方向。持续深化企业内部“三项制度”改革,制定系列制度办法,稳步推进收入分配改革,强化考核结果应用;一以贯之巩固深化国企改革三年行动成果,超前谋划好未来一段时期内的重点改革任务,为企业迈向高质量发展夯实基础。三是管重点工作。持续开展党建联建、主题党日活动,引领广大党员干部职工

立足岗位创造价值;深入贯彻“家”文化理念,持续开展“我为职工办实事”活动,千方百计解决职工工资拖欠等问题;大力选树先进典型,形成比、学、赶、帮的正能量文化氛围。

突出“保落实”,谱写高质量发展篇章。“保落实”的主题就是党组织通过抓关键少数、抓重点突破、抓班子带队伍、抓督促落实,确保中央精神落实、上级部署落实、中心工作落实保障企业发展任务目标的全面实现。一是保经营开发目标。做实华东市场,固守陕西、内蒙古两大片区,抓实抓细在建区域滚动经营;持续聚焦“第二曲线”市场;修订印发《公司经营开发管理办法》,强化激励机

制,进一步激发经营开发活力。二是保安全生产目标。树牢企业发展“大安全观”,防范化解各类重大风险;坚决落实安全生产“十五条硬措施”和中国中铁铁腕治安“硬十条”;扎实开展党员“身边无隐患”“我来讲安全”暨群安员青安岗写实活动,全面强化管理,实现企业本质安全。三是保效益提升目标。牢固树立“过紧日子”“现金为王”思想,确保上缴指标及时足额到位;加大变更索赔力度和“清收”速度,实现回款目标;全面推进大商务管理暨项目绩效管理提升三年行动,聚焦“价值创造效益提升”,持续提升项目管理能力和创效能力。

(路桥公司 应勇杰)



8月16日,中铁七局“七彩阳光·助你成长”金秋助学慰问活动在本部成功举办。中铁七局党委副书记、工会主席何继中出席活动并讲话,本部有关部门负责人、各单位相关人员、劳务企业代表、职工(民)工代表及子女600余人参加了活动,为今年金榜题名的27名职工及农民工子女送去温暖。三年来,中铁七局共计发放助学金200余万元,为240余名农民工子女、600余名职工子女助学圆梦。(中铁七局本部 慎秉恒 摄影报道)

工地飞来了“小候鸟”

“爸爸妈妈,我们来啦!”

暑假来袭,近日,一群“小候鸟”从天南地北飞到了中铁七局西渝高铁项目部,与父母团聚,共度美好假期。

暑期是职工家属子女反探亲的高峰期,为充分调动项目职工劳动创造热情,切实做好职工子女关爱服务工作,中铁七局西渝高铁项目部聚焦企业“家”文化建设核心要求,组织开展了“大手牵小手 情暖小候鸟”系列活动,筑牢项目幸福底色。

项目工会精心准备,为前来反探亲的家属和小朋友们提供了配备空调、生活用品和独立卫生间的探亲房。“小候鸟”们身披荧光马甲,头戴安全帽,在项目讲解员的带领下,参观项目拌合站、钢构厂、隧道信息化室,“零距离”体验父母工作生活的真实环境。

除此之外,项目部还精心组织开展座谈会,“小候鸟”们和爸爸妈妈畅谈来到工地的感悟,分享在日常生活中的难忘故事,项目工会分年龄段为小朋友们送去书籍、画笔、护眼台灯等精美礼品,表达了对职工家属们坚定支持项目施工工作的衷心感谢。

据了解,该项目工会通过座谈走访制定了职工“急难愁盼”问题清单,同时联合公司工会,创造一切有利条件帮助解决如子女假期团聚、金秋助学和困难家庭帮扶等忧心事、烦心事,致力打造职工群众和家属的温馨港湾、幸福家园。

(三公司 马珂娇 刘高飞)

千人健康体检 亲情关爱无限

“老张,今天检查血压咋样?前两天听你念叨着有点儿头晕,这次检查完放心吧。”

“没事儿,指标好着呢,回头给媳妇儿报告下,都担心我好几天了。”

在黄骅市人民医院体检中心的早餐点上,老张一边喝着牛奶一边轻松地回答。

宋俊杰是中铁七局电务公司海外分公司党支部书记,1992年10月参加工作,迄今已有31个年头了。31年来,他兢兢业业、任劳任怨。无论严寒酷暑,始终坚守在施工一线,用31年的青春和汗水,诠释着一名共产党员的使命与担当。

听党指挥、闻“汛”而动。2021年7月20日,郑州遭受罕见特大暴雨,致使全市遭受巨大损失,面对这突如其来的天灾,抗洪抢险,灾情就是命令,7月22日,正在焦作参与太焦线抢险任务的宋俊杰在接到公司党委通知后,立刻返郑前往郑州调度所大楼,开始组织调度楼供电部分的抢险任务。

郑州铁路局调度大

8月12日至13日,中铁七局津潍高铁站前三标项目部组织员工前往黄骅市人民医院体检中心,在这里开展2023年度“千人健康体检,亲情关爱无限”活动,为高温天气下的职工送去一份贴心的健康关爱。

据了解,本次健康体检活动由项目工会牵头,

楼负一层变配电所设备受损,造成行车调度、应急指挥中断。保送电迫在眉睫,面对工程抢险难度大、时间紧的严峻挑战,为全面、准确地了解和掌握现场情况,他多次涉水进入变配电所,每天不定

综合办公室提前沟通准备,统一组织安排,在不影响现场施工生产的前提下,有序组织人员前往专业医疗机构,为大家进行了包括胸部CT、肝肾功血糖血脂、幽门螺杆菌、颈部彩超、女职工“两癌”筛查等项目在内的全面健康体检。项目还指定专人负责建立员工健

康档案,分析健康危险因素并进行针对性的指导,同时根据体检结果调整职工食堂食谱,组织开展丰富多彩的健康活动,不断增强员工身体素质,做好职业健康维护。(三公司 孙伶俐)

需要哪里搬。”这句话是宋俊杰的口头禅,也是他31年工作生涯的真实写照。在远离家乡、祖国的地方,在安全风险、群体事件时有发生的地方,“凝聚人心、稳定队伍、防范风险、维护安全、保证监

督、促进发展”成为他的职责任务。

在日常生活和工作中,他多次教导中方人员要与当地人员互相尊重、和谐相处,要求中方人员严格遵守当地的文化习俗和法律法规,注重舆论影响,同当地人群建立良好的关系。在施工生产过程中,他秉持“安全第

一、质量第一”的基本原则,发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,引领境外项目党员在施工过程中发现隐患、及时整改。

甘为人梯,传道解惑。作为一名专业知识丰富的老电力人员,

迎难而上 不懈奋斗

——记河南省国资委优秀共产党员宋俊杰

他深知自己身上的担子有多重,为了帮助境外项目青年员工快速成长成才,他煞费苦心:一方面从理论入手,各类专业技术知识毫无保留、倾囊相授;一方面从实践出发,深入现场讲解每一个施工步骤。

通过“传帮带”的形式,他带领青年员工们

结合当地气候环境及地质条件,适当调整施工作业流程,实行“分段作业、多工序同时进行”的施工方法,在凯鹏矿业10KV电力线路项目遭受长时间阻拦的情况下,仍然超额完成施工计划,顺利完成业主和公司下达的施工任务,展现了一名党员干部的优良作风和良好风貌!

宋俊杰用实际行动证明共产党员的先进性经得起任何风浪的考验。他时常这样跟分公司的党员们说:危难之时,咱们共产党员一定要站得出、看得见、行得正,做到招之即来,来之能战,战之必胜,永不言败!

(电务公司 杨帆)

星光璀璨

一句话新闻

近日,中铁七局津潍高铁站前三标项目工会代表项目部前往河北省献县泛区,看望并慰问项目受灾职工家属,把项目大家庭的关爱第一时间送到受灾职工家中。

(三公司 孙伶俐)

8月10日,四公司检测分公司开展实操考核技能比武,在全公司形成了“比、学、赶、超”的良好氛围。

(四公司 樊小宾 雷敏燕)

8月14日,宁盐高速公路项目部联合兴化市大垛镇未保办,在该镇中心校举行“企地共建,金秋助学,情系大垛,逐梦青春”爱心慰问活动。

(西安公司 杜楠)